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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 
 
Bugün piyasada Merkez Bankası'nın (TCMB) haftalık öncü verileri izlenecek. Cumhurbaşkanı 
Tayyip Erdoğan dün seçimler öncesinde partisinin ekonomi politikaları konusunda Mehmet Şimşek 
koordinasyonunda çalışma yürüttüğünü söyledi. Erdoğan, Hazine ve Maliye Bakanlığı ile Merkez 
Bankası'nın da çalışma yürüttüğünü, seçimlerin ardından bu çalışmaların bir araya getirileceğini 
ifade etti.  
 
Piyasalarda Mart ayında gerçekleşen Erdoğan Şimşek görüşmesi öncesinde genel kanı, kazanması 
halinde iktidarın mevcut politikalar ile yola devam edeceği muhalefetin ise alışılagelmiş ekonomi 
politikalarını benimsediği yönünde idi. 
 
Ancak son açıklamalar sonrası seçimin ardından kim kazanırsa kazansın mevcut ekonomi 
politikaların devam etmeyebileceği görüşü de oluşmaya başladı. Bu süreç yatırımcı toplantıları 
yolu ile yabancıları da uzun bir aradan sonra ülkeye çekti.Mevcut uygulanan politikalarda kur, 
kredi, mevduat ve Hazine tahvillerinde yön kamu tarafından belirleniyor. Ekonomi yönetimi kur 
politikasındaki bu süreci "istikrarlı TL" olarak tanımlıyor. Ancak ihracatçılar rekabetçiliğini 
kaybettiği için kamudan TL'de yeni değer kayıpları talep ediyor. 
 
Mevcut politikalarla dolar/TL'nin kamu tarafından seçim öncesinde olması gerektiğinden daha 
aşağıda fiyatlandığı ve TL'nin değer kaybetmesi gerektiğine ilişkin artan görüşler dövize ilgiyi 
artırıyor.  
Hazine dün yeşil tahvil ihracı ile uluslararası piyasalardan 2.5 milyar dolar borçlanma 
gerçekleştirdi ve bu yılki borçlanmasını 7.5 milyar dolara taşıdı.  
 
ABD 
 

ABD'de dün açıklanan ADP özel sektör istihdamı verisi, Mart'ta tahminlerden çok daha az sayıda 

işe alım yapıldığını gösterirken istihdam piyasasında geçen haftaya kıyasla güç kaybına işaret etti. 

Ayrıca ABD hizmet sektörü beklenilenden daha zayıf büyüme kaydetti. 

Bu hafta ABD ekonomisinde yavaşlamaya dair işaretlerin sayısı artarken işlemciler de ABD Merkez 

Bankası'nın (Fed) artık para politikasını gevşeteceğini fiyatlıyorlar. 

Piyasalar, Fed'in Mayıs toplantısında 25 baz puan büyüklüğünde bir faiz artırımına daha gitmesi 

ile artırımları durdurması olasılığını aynı görürken yıl sonuna kadar da 71 baz puan faiz indirimi 

öngörüyorlar.  

Bunun sonucu olarak ABD'nin Hazine tahvillerinin getirileri düştü. 10 yıllık Hazine tahvillerinin 

getirisi Tokyo işlemlerinde %3.30 seviyesini görerek dün %3.266 ile gördüğü yaklaşık yedi ayın dip 

seviyesine yakın seyretti. 

Bu durum, ABD Hazine tahvillerinin getirilerine duyarlı olan yenin güvenli liman olarak görülen bir 

diğer para birimi olan dolar karşısında kazanım elde etmesine destek sağladı. 



Avrupa 
 

Hindistan Merkez Bankası, piyasadaki faiz artışı beklentisine rağmen politika faizini sabit tutma 
kararı aldı.Hindistan Merkez Bankası 2022 yılının ortasından beri uyguladığı sıkılaşma döngüsüne 
ara verdi.Banka politika faizini yüzde 6,50 seviyesinde tuttu. Bloomberg anketine katılan 
ekonomistlerin beklentisi politika faizinin 25 baz puan artışla yüzde 6,75 seviyesine çekilmesi 
yönündeydi. 
Banka 2024 mali yılına ilişkin enflasyon beklentisini de yüzde 5,3'ten yüzde 5,2'ye çekti.Hindistan 
Merkez Bankası'nın sürpriz kararının ardından Hindistan'ın 5 yıllık tahvillerinde getiri 13 baz puan 
düşüşle yüzde 7,02'ye geldi.Banka, Mayıs 2022'den bu yana her toplantıda faiz artışı kararı 
almıştı. 
Avrupa Merkez Bankası'nın Fed ve İngiltere Merkez Bankası'ndan daha şahin söylemlerle, daha 
yüksek bir faiz artışına gitmesinin ardından euro/dolar paritesinde 1,10 seviyesinin aşılabileceği 
değerlendiriliyor. 
 

Asya 
 

Asya borsaları ve ABD hisse senedi vadelileri ABD ekonomisinde yavaşlamaya işaret eden verilerin 
etkisiyle gerilerken, tahvil fiyatları ve güvenli liman olarak görülen dolar ile yen yükseldi. 
 

Dünya 
 
Dünya aylardır Rusya ve Ukrayna arasındaki savaşı korku içinde izliyor. Ukrayna'daki savaş son 
sürat devam ediyor. Ancak Ukrayna'dan binlerce kilometre ötede de bir çatışma ihtimali 
bulunuyor. Çin - Tayvan gerilimi devam ederken Kore Yarımadası'nda da tansiyon 'saldırırız' 
uyarısı sonrası zirve yapmış durumda. 
 
Kim Jong-un başkanlığında yönetilen Kuzey Kore dünyanın en dışa kapalı ve 'gizemli' ülkelerinden 
biri olarak kabul ediliyor.İnternet erişiminin kısıtlandığı ülkede milyonlarca insan adeta başa bir 
'gerçeklik' içerisinde yaşıyor. 
 
Dünya ile bağlantının katı şekilde cezalandırıldığı ülke son derece büyük bir orduya da ev sahipliği 
yapıyor.Son dönemde askeri harcamalarını hatırı sayılır düzeyde artıran Kuzey Kore dünyayı 
alarma geçiren bir uyarı yaptı. 
 
 

 

PARİTELER 

 USD/TL 

 
Günlük sınırlı kayıplarını devam ettiren dolar/TL bu sabah 19.25 üzerinde işlem görürken 14 

Mayıs'ta gerçekleşecek seçimler öncesindeki siyasi gelişmeler piyasalarda ana gündem maddesi 

olarak izleniyor. 

TL, 6 Şubat'taki depremden bu yana geçen iki ayda %2.2 değer kaybetti. Seçime yaklaştıkça değer 

kayıpları deprem öncesi döneme göre günlük olarak bir miktar hız kazansa da oldukça sınırlı 

seviyelerde.Dolar/TL, bu sabah 19.2550 seviyesinde işlem gördü. 

Destekler:  19,20/19,15/19 
Dirençler:  19,30/19,50 

https://www.hurriyet.com.tr/haberleri/dunya


Daily TRY= 11.01.2023 - 13.04.2023 (GMT)

LineGrd; TRY=; Bid(Last)
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 EUR/TL  
 
Yukarı trendin devam ettiğini izliyoruz. Önceki işlem gününde 20.9857 seviyesinden kapanan 
Euro/TL için günlük kayıp %0.02 olarak gerçekleşti. Gün içi aşağı yönlü hareketlerde 20.9854 
seviyesi takip edilebilir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 20.9601, 20.9345 ve 20.9092 
destekleri önemli hale gelebilir. Olası yükselişlerde ise 21.0110, 21.0363 ve 21.0619 direnç 
seviyeleri olarak izlenecektir. 
 
Destekler: 20,90/20,90 
Dirençler:21,01/21,07 
 

Daily EURTRY= 11.01.2023 - 13.04.2023 (GMT)

LineGrd; EURTRY=; Bid(Last)

6.04.2023; 20,8110; -0,1782; (-0,85%)
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 GBP/TL 
 
GBP/TL geçen hafta 24,020 üzerinde işlem görmüştü. Kurda bu seviye üzeri haftalık kapanışlar 

gelmesi durumunda daha sert yukarı yönlü hareketler beklenebilirdi 

Destekler: 24/23,80 
Dirençler:24,20/24,40 
 

 
 
 

 ALTIN 
Altın fiyatları doların hafif yükselmesiyle dün gördüğü bir yılın zirvesinden geriledi. Yatırımcılar 

Fed'in para politikasına dair ipucu edinebilmek için yarın açıklanacak ABD tarım dışı istihdam 

verilerini bekliyorlar.Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.38 gerileyerek 2,012.82 dolar 

seviyesinde işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri %0.4 düşüşle 2,028.40 dolara geriledi. 

Destekler:2000/2012 

Dirençler: 2013 

 

 
 

 



 PETROL 

 

Petrol fiyatları, ABD'de açıklanan verilerin küresel resesyona ve talebin azalmasına dair endişeleri 

gündeme getirmesiyle bugün geriledi.Ancak fiyatlar OPEC+'ın Pazar günü açıkladığı üretimi 

azaltma kararı ve ABD petrol stoklarındaki düşüş sayesinde haftayı %5.5 primle kapamaya 

hazırlanıyor.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.61 gerileyerek 84.47 dolar 

seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.73 gerileyerek 80.02 dolar seviyesinde işlem 

gördü. 

 

 

 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 519,32 seviyesinden işlem görüyor. 

 

 

 



 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 

ÖNCEKİ 

 

15:30 USD Yeni İşsizlik Başvuruları 194K 198K 

15:30 USD Devam Eden İşsizlik Başvuruları 1,692M 1689M 
 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 

Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 

işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 
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